Starker Start für kleine Helden – Name der Klinik eingeben nimmt an der Aktion zum Welt-Frühgeborenen-Tag am 17. November 2020 teil.
Name der Klinik eingeben macht auch in Zeiten von COVID-19 auf die Herausforderungen von Frühgeborenen und deren Familien aufmerksam.
Ort und Datum eingeben  - Passage mit Veranstaltungsdetails einfügen. Wer? Was? Wann? Wo? Warum?; ggf. Zitat der Stations- oder Klinikleitung einbauen

Über die Aktion Starker Start für kleine Helden
In Deutschland kommen jährlich mehr als 60.000 Kinder zu früh auf die Welt. Das bedeutet, dass jedes zehnte Kind vor der 37. Schwangerschaftswoche geboren wird. Ein Frühgeborenes kann – je nachdem, wie viele Wochen es zu früh zur Welt kommt – nur bedingt oder gar nicht selbst atmen, trinken und die Körpertemperatur aufrechterhalten. Es muss deswegen so schnell wie möglich intensivmedizinisch betreut werden und erhält in einem Inkubator die notwendige Versorgung. 
Dieser erste Kampf im Leben macht frühgeborene Babys zu richtigen Helden!
Deshalb hat die European Foundation for the Care of Newborn Infants (EFCNI) die Aktion Starker Start für kleine Helden ins Leben gerufen - um auf die ersten herausfordernden Monate und Jahre eines Frühchens aufmerksam zu machen. 
Gemeinsam mit verschiedenen Partnerfachverbänden möchte EFCNI mit dieser Initiative neonatologische Intensivstationen in ganz Deutschland, Österreich und der Schweiz bei der Organisation und Umsetzung von Aktivitäten zum Welt-Frühgeborenen-Tag am 17. November  unterstützen. Teilnehmende Kliniken erhalten dafür ein Aktionspaket u.a. mit Geschenktaschen für die Eltern auf Station, wertvollen Informationen rund um das Thema Frühgeburt und vielem mehr.

Über die Initiative in diesem Jahr
Am kommenden 17. November werden 170 neonatologische Intensivstationen zusammen mit ihren Frühgeborenen auf Station, deren Familien und der Öffentlichkeit an den Aktionen zum Welt-Frühgeborenen-Tag teilnehmen! Das Besondere dieses Mal ist, dass Starker Start für kleine Helden fünfjähriges Jubiläum feiert. Für das großartige Engagement der letzten Jahre möchte sich EFCNI bei allen Mitwirkenden von ganzem Herzen bedanken. Die Stiftung ermöglicht allen angemeldeten neonatologischen Intensivstationen die Teilnahme an einer Jubiläums-Verlosung. Jede Station, die eine Zusammenfassung ihrer Feierlichkeiten einsendet, hat die Chance einen von fünf Känguru-Stühlen oder fünf Känguru-Sweater zu gewinnen.
Die Starker-Start-Initiative wird auch in diesem Jahr von Nestlé Nutrition und Philips Avent unterstützt. Außerdem beteiligen sich 14 namenhafte Fachgesellschaften und Organisationen aus Deutschland, Österreich und der Schweiz als Kooperationspartner an der Initiative.
Weil große Feiern oder Veranstaltungen in den Kliniken gerade nicht möglich sind, enthält das Aktionspaket von Starker Start für kleine Helden dieses Mal keine üblichen Geschenke für Besucher der Klinik-Veranstaltungen, sondern Informationsmaterialien und umfangreichere Geschenketaschen für Eltern auf den Stationen. Dadurch können besonders die Menschen am Welt-Frühgeborenen-Tag teilhaben, die den kleinen Helden ununterbrochen zur Seite stehen: Eltern, Krankenschwester und Ärzte.   

Über den Welt-Frühgeborenen-Tag
[bookmark: _GoBack]Laut der Weltgesundheitsorganisation WHO stellt Frühgeburt die Haupttodesursache bei Kindern unter fünf Jahren dar[footnoteRef:1]. Um Frühgeborenen und ihren Familien eine Stimme zu geben, hat die European Foundation for the Care of Newborn Infants (EFCNI) bereits 2008 den Welt-Frühgeborenen-Tag ins Leben gerufen, den jährlich Millionen Menschen am 17. November feiern. EFCNI vereint als europäische Stiftung Eltern, medizinische Fachleute verschiedener Disziplinen, Wissenschaftler, Politiker und weitere Akteure mit dem gemeinsamen Ziel, die Gesundheit von Früh- und Neugeborenen zu verbessern. [1:  Vgl: http://www.who.int/mediacentre/factsheets/fs363/en/ (Abrufdatum: 27.09.2020)] 

Weitere Informationen finden Sie hier: www.efcni.org/starker-start-fuer-kleine-helden   

Über Name der Klinik eingeben
Kurzvorstellung der Klinik eingeben.

Pressekontakt
Ansprechpartner für die Medien inklusive Kontaktdaten angeben.

Über EFCNI 
Die European Foundation for the Care of Newborn Infants (EFCNI) ist die erste europaweite Organisation und das erste Netzwerk zur Vertretung der Interessen von Früh- und Neugeborener und deren Familien. Sie bringt Eltern, medizinische Fachleute verschiedener Disziplinen und Wissenschaftler mit dem gemeinsamen Ziel zusammen, langfristig die Gesundheit von früh- und neugeborenen Babys zu verbessern. EFCNI wird unterstützt von AbbVie, Baxter, Nestlé Nutrition Institute, Novartis, Philips AVENT, Takeda, Sanofi, DSM, Natus, GE Heathcare, Vygon und anderen privaten Unternehmen sowie individuellen Spendern. Dazu erhält EFCNI auch Mittel aus dem Rahmenprogramm der Europäischen Union für Forschung und Innovation Horizont 2020. 
Weitere Informationen unter: www.efcni.org 
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